

烏蘭察布日報

新聞 民生 法治

中共烏蘭察布市委機關報
烏蘭察布市融媒體中心出版
國內統一連續出版物號：CN 15-0012/
郵發代號：15-8026



2025年9月15日 星期一
乙巳年七月廿四
第18876號
今日8版

八部門發文提出2025年力爭實現汽車銷量3230萬輛左右

新華社北京9月13日電(記者唐詩凝)記者13日獲悉,工業和信息化部等八部門近日聯合印發《汽車行業穩增長工作方案(2025—2026年)》,提出2025年,力爭實現全年汽車銷量3230萬輛左右,同比增長約3%,其中新能源汽車銷量1550萬輛左右,同比增長約20%。

工作方案提出的主要目標還包括,2025年,汽車出口保持穩定增長,汽車製造業增加值同比增長6%左右。2026年,行業運行保持穩中向好

發展態勢,產業規模和質量效益進一步提升。

工作方案從擴大國內消費、提升供給質量、優化發展環境、深化開放合作等4個維度,提出15條工作舉措及3方面保障舉措,相關的細化措施60餘項。

“出臺工作方案是為了在良好基礎上,堅持問題導向、目標導向,遠近結合、綜合施策,努力實現汽車行業經濟發展主要預期目標。”工業和信息化部裝備工業一司有關負責人表示,工作方案從供需兩端发力,推動

汽車行業實現質的有效提升和量的合理增長。

在需求側,加快新能源汽車全面市場化拓展,進一步加大力度促進汽車消費,推動智能网联技術產業化應用。明確推動25個試點城市新增推廣城市公交、出租、物流配送等領域新能源汽車70萬輛以上;推進智能网联汽車准入和上路通行試點,有條件批准L3級車型生產准入,推動道路交通安全、保險等法律法規完善等。

(下轉第二版)

市委常委會會議召開

本報訊(記者 鄧秀秀)9月12日,市委常委會會議召開,傳達學習習近平總書記近期重要講話精神,研究部署貫徹落實工作。受市委書記周凱委託,市委副書記、市長劉海泉主持會議。

會議傳達學習了習近平總書記在紀念中國人民抗日戰爭暨世界反法西斯戰爭勝利80周年大會和招待會上的重要講話精神,以及習近平總書記重要

文章《弘揚偉大抗戰精神,向着中華民族偉大復興的光輝彼岸奮勇前進》,強調要堅持以習近平新時代中國特色社會主義思想為指導,銘記歷史、緬懷先烈,從偉大抗戰精神中汲取團結奮進力量,全力推動經濟社會高質量發展。

會議傳達學習了8月29日中央政治局會議精神,強調要充分发挥思想政治工作的引領作用,深化理想信念教

育,切實把思想政治工作做到位。要全面貫徹鑄牢中華民族共同體意識工作主線,促進各民族廣泛交往交流交融。

會議強調,要深入學習領會習近平總書記關於經濟發展的重要論述,實施好助企行動,全面落實減稅降費等政策,全力支持民營企業做大做強。

會議傳達學習了自治區推動區域協調發展中部分區會議精神,強調要

積極主動作為,加快發展新質生產力,統籌抓好傳統產業转型升级和戰略性新興產業,未來產業發展壯大,為全區經濟高質量發展作出更多貢獻。要強化經濟運行調度,全力以赴完成全年目標任務。要全面總結“十四五”規劃實施情況,科學謀劃好“十五五”發展目標。

會議還研究了其他事項。

市政府黨組(擴大)會議召開

本報訊(記者 赫雨田)9月11日,市委副書記、市政府黨組書記、市長劉海泉主持召開市政府黨組(擴大)會議,傳達學習習近平總書記重要講話精神和中央黨委建設工作領導小組會議精神以及自治區黨委、市委有關會議、文件精神,總結市政府黨組深入貫徹中央八項規定精神學習教育開展情況,安排部署相關工作。

會議強調,要全面系統深入學習貫徹習近平總書記重要指示精神,鍥而不舍落實中央八項規定及其實施細則精神,持之以恆築牢思想根基,鞏固拓展學習教育成果,扎實推進作風建設常態化長效化。要牢固樹立和踐行

正確政績觀,統籌做好稳增长、防風險、保民生各項工作,把學習教育中經受的淬煉、激發的鬥志轉化為推動經濟社會高質量發展的强大動能。要總結運用好學習教育中的好經驗好做法,建立健全經常性發現問題、解決問題機制,持續糾治“四風”頑疾。要深入推進風腐同查同治,持之以恆整治形式主義為基層減負,深化群眾身邊不正之風和腐敗問題集中整治,着力營造風清氣正的良好政治生態。要壓緊壓實管黨治黨政治責任,嚴于律己、嚴負其責、嚴管所轄,教育引導政府系統廣大黨員干部自覺在遵規守紀中改革創新、干事創業。

市政府常務會議暨全市“五大任務”推進會議、全市群眾身邊不正之風和腐敗問題集中整治工作推進會議召開

本報訊(記者 赫雨田)9月11日,市委副書記、市長劉海泉主持召開市政府常務會議暨全市“五大任務”推進會議、全市群眾身邊不正之風和腐敗問題集中整治工作推進會議。

會議傳達學習了習近平總書記在金融國家領導人線上峰會的重要講話精神,強調要主動服務國家外交大局,積極融入共建“一帶一路”、中蒙俄經濟走廊建設,扎實推進邊境開放發展,堅定不移推進高水平對外開放。

會議傳達學習了習近平總書記給全國特崗教師代表的重要回信精神和李強總理的批示要求,強調要堅定不移落實立德樹人根本任務,着力提升教育公共服務質量和水平,全力打造新時代高素質教師隊伍,全面深化教育領域綜

合改革,扎實推進教育強市建設,努力办好人民滿意的教育。

會議聽取了全市“五大任務”重點工作推進情況,強調要堅決扛起重大政治責任,強化報賬意識、交卷意識、成果意識,加強統籌調度,拿出真招實招,一項一項抓推進,一件一件抓落实,確保高質高效完成各項目標任務。

會議聽取了全市群眾身邊不正之風和腐敗問題集中整治情況,強調要牢固樹立以人民為中心的發展思想,緊盯重點領域和關鍵環節,下更大氣力推動惠民生、暖民心各項舉措落地落實,嚴查嚴懲各類侵害群眾利益的“蠅貪蠹腐”,切實讓群眾有感可及。

會議還研究了其他事項。

应急管理部門通報表揚

我市成功處置四起重大災害典型案例

本報訊(實習記者 馮華朵)近日,應急管理部門風險測量和火災綜合防治對內蒙古自治區成功防範應對重大災害的九起典型案例予以通報表揚。其中,我市集寧區、卓資縣、涼城縣的四起成功避險避災案例獲通報肯定。

今年7月以來,我市多地遭遇多日連續強降雨,洪澇和地質災害風險持續攀升。面對嚴峻形勢,我市基層幹部堅守一線,密切監測雨情汛情,及時精準分析研判風險,果斷決策,成功避險,有力保障了人民群眾生命財產安全。

7月24日,在集寧區新華街道古城社區,全體幹部已為筑牢汛期安全防線奮戰多日。當日10時30分,社區黨支部書記武澤煜在巡查時發現,70歲獨居老人李福祥居住的土坯房牆體及房頂出現明顯裂縫。他第一時間上門,結合雨情風險和房屋現狀耐心勸說。征得老人同意後,武澤煜先將其安全轉移至社區避險安置點,隨後迅速返回,幫助老人轉移家中重要物資。13時24分,老人房屋發生倒塌,由於提前發現險情、果斷轉移,未造成人員傷亡。

其餘三起案例同樣彰顯基層應急處置效能。卓資縣旗下營鎮油房營村幹部及時發現山體碎石隱患,旗下營鎮迅速封閉道路,安排專人值守監測,並成功轉移移體東側的2戶4人,有效規避了崩塌風險;涼城縣永興鎮缸房容村黨支部書記預測山體崩塌風險,鎮政府隨即組織工作人員布設警戒線並進行交通引導。山體崩塌後,工作人員迅速清理現場,及時恢復道路通行;涼城縣六蘇木鎮在弓壩河水位上漲時,組織鎮幹部逐戶動員,安全轉移97戶191人,實現了零傷亡。

市應急管理局副局長趙崗表示,此次通報表揚,不僅是對全市基層應急能力建設的認可,也為各地進一步筑牢安全防線、提升防災減災能力增添了信心與動力。



工人在流水線前忙碌不停,趕制訂單。



店員熱情地向顧客介紹新品月餅。

中秋臨近,平鎮市月餅產業園內一派繁忙景象。生產車間里,生產線全速運轉,和面、包餡、烘烤、包裝等流程井然有序;門店內,傳統混糖月餅、酥皮果仁月餅系列琳琅滿目,店員熱情推介,顧客駐足品嘗選購,節日氛圍愈發濃厚。

據悉,為保障中秋市場供應,當地月餅加工企業提前備足原料,增派人手,加緊生產,滿足節日消費需求。本報記者 郭小燕 攝

做有溫度有情怀的教育引路人

——記自治區中小學優秀班主任張俊龍

本報記者 雲娜

清晨6時30分,集寧區第二中學的教學樓還浸在微涼的晨風中,高一7班班主任張俊龍已早早來到辦公室,辦公桌上攤開的是當天的教案,筆記本上密密麻麻記錄著與幾名性格內向的學生談心的心理疏導要點。開學不足20天,這個新組建的班級里每個學生的性格、習慣,甚至細微的情緒變化,都被他細細裝進了心裡。

張俊龍現任集寧區第二中學高中物理教師、班主任,兼年級主任。2012年投身教育事業以來,他始終堅守在教學一線,以“勤奮認真、擔當負責、鑽研探索、與時俱進”為准則,立志做有溫度的教育者,有思想、有智慧的班主任,有追求、有情怀、有理想、有責任的學生思想引領者。

上午課間,集寧區第二中學的校園里滿是學生們的歡笑聲。張俊龍沒有像往常一樣留在辦公室備課,而是徑直走向了學校的心理輔導工作室,準備和班里的幾名學生談心。此時,他還有一個特殊的身份——心理諮詢師。

“2013年我初任班主任時,對學生的了解只停留在表面,很難觸及他們的真實想法。為了更好地和學生溝通,走進他們的內心,我主動學習並考取了心理諮詢師證書,現擔任集寧區第二中學心理輔導工作室輔導員。”張俊龍坦言,考取心理諮詢師,就是為了能更懂學生,幫助他們在學好知識

的同時,身心也能健康地成長。

“我帶過一個2019級的学生,因為父母離異,他變得焦慮自閉,學習成績很不理想。接觸中,我发现他身上有着‘爱钻研’的闪光点,于是主动找他聊天,一次次肯定他的优点,从心理疏导到学业辅导,用耐心帮他逐步重拾信心。最终,这个孩子逆袭成为年级前三,尤其在物理学科上展现出突出的天赋。”张俊龙高兴地告诉记者,即便这个学生已毕业多年,但两人仍保持着联系,从师生变成了挚友。

“解决学生心理问题,核心是用心用爱交流,掌握一些有技巧的沟通方式,能更高效地帮他们解开心结。”张俊龙说。

这样的育人故事,在张俊龙14年的班主任生涯中并不少见。他总是以生为本,深入了解每个学生的特点,注重个性发展,努力培养德智体美劳全面发展的综合素质型人才。

作为高中物理教师,张俊龙始终在课堂上深耕钻研。他反复打磨教学方法,将热点场景、生活现象融入教学,着力让抽象的物理知识变得鲜活易懂,让枯燥的公式定理有了趣味,让学生更快吃透重难点知识。也正是这份对教育的敬畏和对教学的认真,让张俊龙始终保持学习热情,他积极参加各类培训学习,并多次赴北京二中跟岗学习、交流取经,在持续“充电”中不断提升教学

能力和班级管理的能力,为学生的知识积累与全面发展注入源源不断的新动能。

“课堂上,张老师的情景教学特别生动,前段时间热映电影《哪吒2》中申正道的‘瞬移功法’都能被巧妙地引入到物理‘位移概念’的学习中;课下,他更像我们的好朋友,会陪我们一起踢球、跳绳;生活中,张老师还特别关心我们的心理状态,经常陪我们谈心。”在学生武佳妮看来,张老师既有师者的严谨认真,更藏着朋友的温暖。

14载耕耘,硕果累累。张俊龙先后获得乌兰察布市“优秀班主任”、乌兰察布市第九届中学“教学能手”和集宁区“优秀教师”“优秀班主任”“师德师风先进个人”“学科带头人”等称号;所带的班级多次获评市区两级“先进班集体”,班级团支部被评为“集宁区五四红旗团支部”。在教学能力比拼中,他的表现同样亮眼,在市区两级优质课、教学设计评比中多次获得一等奖,更在全市中小学青年教师基本功大赛中,以高中物理组总分第一名的成绩展现出过硬的专业素养。

(下转第四版)



在心理輔導工作室內,張俊龍與學生進行溝通交流。

本報記者 張可心 攝

本報記者 郝帥鵬 實習記者 馮華朵

“大家要輕拿慢放,空蛋托和成品蛋托不要全太高,小心碰倒。”在涼城縣鴻茅鎮西廂村輝軍牧業公司二場的分揀區,工人們一邊互相提醒,一邊熟練地將經由傳送帶送下來、色澤光亮的雞蛋擺入蛋托、分揀裝筐。不一會兒,成品蛋就整齊齊齊疊放成摞。

走進輝軍牧業公司二場,展現眼前的是一座規劃有序的現代化養殖場。標準化雞舍、商品蛋庫、晾曬場、儲糞場井然有序地分布於場內。養殖區內,降溫風機持續運轉,換氣系統不斷輸送新鮮空氣,舍內溫度、光照等數據實時顯示於進門處的電子屏幕。喂料、飲水、清糞、集蛋等流程實現自動化控制,只需按動幾個按鈕便可全面運行。在智能化系統的精準管理下,15萬只蛋雞住進了“恒溫房”,吃上了“營養餐”。

“蛋雞場每年產鮮蛋2000多噸,目前已建立起完善的銷售網絡,產品供應呼和浩特市及本縣部分超市、學校等。”輝軍牧業公司負責人溫利芳一邊介紹,一邊打開自己運營的短視頻賬號,“空閒時我會在短視頻平台發一些蛋雞養殖、有機肥相關的內容,既希望讓更多人了解這個行業,也嘗試為拓寬銷路和品牌推廣出一份力。”

“這幾年,村黨支部積極探索‘支部+企業+农户’的發展模式,以蛋雞養殖為突破口,利用村集體注資的方式,與輝軍牧業公司達成了長期合作,滿足了8個村220戶农户的增收需求。”西廂村黨支部書記尚志剛告訴記者,現在每戶农户年均分紅超1600元,真正實現了產業增效與農民增收的雙重目標。

不僅是蛋雞養殖結出豐碩成果,輝軍牧業公司還成功構建“養殖—廢棄物處理—有機肥生產”的閉環產業鏈,踏上了綠色發展的“快車道”。

在這條綠色產業鏈上,雞糞的“蛻變”尤為引人注目。面對每天產生16噸左右的雞糞,輝軍牧業公司採用“复合微生物菌劑+納米膜智能堆肥發酵”工藝,實現資源高效循環利用。

在加工廠內,伴隨著機器的轰鸣聲,一堆堆雞糞經過發酵、翻攪、粉碎、去渣、造粒、成品包裝等工序,成為富含有機質、蛋白質、氨基酸及多種微量元素的優質有機肥。這一過程不僅實現糞污就地處理,有效防止臭味擴散、減少蚊蠅滋生和病原菌傳播,產出的有機肥還能顯著提升農田肥力,改良土壤結構。

(下轉第四版)

從「养鸡」到「养链」 走出循环富裕路

涼城縣鴻茅鎮西廂村